

# “10后”王煜皓： 逐梦前行 做“向阳生长”的新时代好少年

□ 记者 冯赫

从默默无闻的街道小志愿者，到传承红色基因的宣讲员，出生于2011年的王煜皓坚强而独立、自律且好学，学习成绩名列前茅，曾多次获评校级、区级三好学生，校级优秀学生干部。他是中队长，在学习和生活中乐观、积极、向上，影响和带动了身边的很多同学。2023年，王煜皓被评为路南区“新时代好少年”。

王煜皓喜欢中华优秀传统文化。2021年，他经过学校的推荐和选拔，在众多学生中脱颖而出，凭借其积极向上的少先队员形象和从容自信的表达能力，光荣地成为评腔单元剧《更待丁香开·少年李大钊》中的一员，并在剧中饰演少年李大钊。后又连续多年参演实景剧《相期吾少年》，从中饰演少年李大钊共计500余场，志愿宣传红色文化，大钊精神深植在王煜皓的心中。

为了更好地参演剧目，王煜皓利用课余时间接受了专业的评剧和朗诵训练，并通过参观李大钊纪念馆、李大钊故居和观

看经典红色电影等方式对党和国家的历史有了深刻的认识。这段红色教育的经历让他对国家和人民的热爱更为强烈，也让他学习到了许多朗诵方面的技巧，增强了传播红色文化的能力。此后，他更加积极主动地了解革命背后的故事，阅读革命著作和红色书籍。

王煜皓是一个兴趣广泛的孩子，他喜欢计算机编程、喜欢体育运动，课余时间练习跆拳道、踢足球、打篮球，强健体魄。他还喜欢绘画、钢琴，在艺术领域不断学习、探索，获得青少年机器人与人工智能测评五级证书，国际机器人竞赛多个金奖及一等奖，唐山市“第二十一届全国中小学电脑制作活动”小学组一等奖、河北赛区二等奖，唐山市青少年机器人大赛一等奖等各种荣誉。在各领域的探索中，他不仅坚定了意志、掌握了本领，更增进了对党和国家的热爱。

“我现在最热衷的爱好是计算机编程。随着祖国的繁荣发展，人工智能已经

广泛进入了我们的生活。扫地机器人可以完美地分担家务工作，让我们有更多看书和休闲娱乐的时间；翻译机可以实现多国语言同声翻译，各个国家的名胜古迹、电影台词、美食内容都可以标准翻译……人工智能在未来生活中是不可缺少的，我希望将来能继续学习计算机编程课程，长大后创造更加便捷智能化世界。”

丰富的兴趣爱好扩展了王煜皓的视野，也加深了他对于生活的认识。作为中队长的王煜皓在校生活同样出色，他拿出钻研的劲头，认真对待每一门功课。“王煜皓在学校里一直严格要求自己，取得了优异的成绩。他尊重师长，还会帮忙处理班级事务。他热爱集体，人缘很好，和同学们相处融洽。除此之外，他还能主动帮助班里学习成绩较差的同学补习功课，是老师们的得力助手。”路南区燕京小学六二班班主任说。

不仅在校表现优异，回到家的王煜皓同样优秀。“他会主动帮忙做家务，很多小事交给他，我们都很放心。外出吃饭的时候，他总会提醒我们合理点餐，不要浪费。”王煜皓的妈妈说，“感谢我们的祖国为孩子提供了这么好的教育环境，让孩子的求知欲和创造力得以发挥，让他能够健康成长、全面发展。”

“作为新时代的好少年，我们应该把热爱祖国、勤奋学习作为自己的行动方向，把革命先驱李大钊作为自己的人生榜样，时时刻刻用李大钊精神激励自己。”提及将来想要从事的工作，王煜皓说，“我想成为计算机工程师，设计能够改变人类生活的东西，把祖国建设得更美好。”

## 奋进强国路 阔步新征程

# 曹妃甸边检站： 打造即到即办的“绿波时段”

10月15日16时许，因大风天气暂时封航9个小时的曹妃甸港区恢复通航，希腊籍“阿吉利斯”轮等16艘船舶在曹妃甸边检站移民管理警察的监护下陆续完成靠泊，多名船舶代理通过曹妃甸边检站的“手续办理高峰预警提示”服务，合理规划时间，就近选择警务区进行手续办理，有效避免了集中等待时间过长的问题，确保实现船舶靠泊“零等待”。

据了解，“手续办理高峰预警提示”是曹妃甸边检站于今年4月份推出的一项服务举措，通过分析后台预约数据和加强各警务区之间协作办理的方式，及时向服务对象公布手续办理“绿波时段”，确保实现即到即办。今年以来，曹妃甸边检站验放出入境(港)船舶3300余艘次，同比增长24.9%，160余名船舶代理通过此项服务完成手续就近办理、快速办理。

近年来，随着口岸开放程度的不断扩大，往来曹妃甸港区的船舶呈逐步增多趋势，平均每日出入境(港)船舶11艘次，尤其在遇解除封航等情形时，船舶出入境手续办理较为集中。对此，曹妃甸边检站向群众实时公布各警务区窗口业务办理量，以便群众结合实际进行选择，有效缩短等待时间，确保船舶快速通关。



王唯一 摄

## 民革丰润支部普法进校园

本报讯(记者孙倩 通讯员周健全)为增强学生自觉学法、严格守法、积极用法的意识，日前，民革唐山丰润支部在丰润区综合职业技术教育中心开展“普

法进校园，励志促成长”法律专题讲座。该校400多名学生参加活动。

活动中，民革党员高春艳律师结合工作中遇到的侵害中职学生的违法犯罪罪

型案例，向该校学生宣传反校园欺凌、反电信网络诈骗、传销等法律知识，通过深入浅出的讲解、轻松温暖的互动，引导同学们增强自我保护意识，提高防范不法侵

# 交警部门开展交通安全进校园活动

本报讯(记者卢山)为进一步提高学生的交通安全意识和自我防护意识，预防和减少涉及学生交通事故的发生，日前，市交警部门纷纷走进辖区学校开展交通安全进校园宣传活动，切实保障学生出行安全。

日前，市交警三大队宣教中队民警深入辖区唐山市第一职业中专，开展了以“知危险 会避险 守护安全成长”为主题的交通安全宣传进校园活动。宣传民警为学生们讲解了无证驾驶、超速超速、疲劳驾驶、酒后驾驶及不走斑马线等各种交通

违法行为可能造成的严重后果，教育学生要自觉遵守交通安全法律法规，抵制各类交通违法行为。发动学生把自觉维护交通安全的理念传播到每个家庭，并监督家长文明出行，真正发挥“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”的示范引领作用。

市交警四大队宣传民警来到古冶区金山实验小学上了一堂精彩生动的交通安全课。课堂中，宣传民警为学生们讲解了红绿灯和人行横道的有关知识和开车坐车系安全带、骑乘电动车戴头盔的交

通安全知识，使学生们提高了遵守交通法规的安全意识。随后又与学生们开展交通信号指挥手势学习，孩子们积极参与，寓教于乐中了解更多交通安全知识。

近日，市交警九大队深入辖区多所农村学校，开展形式多样的“进校园”交通安全宣传活动，筑牢“知危险 会避险”交通安全理念。民警把马路“搬进”校园，将汽车开进了操场，现场模拟开门杀、不系安全带、横穿马路、内轮差、视线盲区等场景，将安全知识由“灌输式”向“互动体验式”转变。生动的情景演绎加上详细的解

# 卧龙谷：千亩果林苹果飘香

本报讯(记者魏伟、吕泽莹)滦州市王店子镇管山一侧，唐山卧龙谷生态农业科技有限公司(以下简称“卧龙谷”)的千余亩苹果园如一片浓绿的锦缎铺满山坡，那浓浓的绿意中点缀着数不清的嫣红。果林间，工作人员登上梯子，摘下一枚枚红彤彤的苹果；仓库外，工作人员将苹果打包装箱，发往各地。公司销售总监孟庆磊看着眼前的丰收场景，笑着说：“我们的果园面积在1500亩左右，今年又是一个丰收年！”

卧龙谷2014年注册公司，卧龙谷现代苹果生产示范基地项目采取“公司+合作社+农户”的架构带动农户，实现了农民兼业业向职业型转变。孟庆磊说：“一开始我们尝试种植了100亩，发现效果不错，然

后一步一步发展到如今的规模。现在河北农业大学为我们提供技术指导。”

卧龙谷园区目前种植王林、富士等多个品种的苹果，种植管理、工艺上的严格把控，让种植出的苹果别具一番风味。“现在收获的是‘中秋王’。”孟庆磊递给记者一枚红彤彤的苹果。咬上一口，入口爽脆，汁水充足，满是香甜。谈到苹果为何味道好，孟庆磊说：“我们采用‘三优栽培模式’，也就是优良品种、优良砧木、优良栽培技术。这是河北农大专家教授经过10多年的研究和攻关创建的成熟栽培体系。”

卧龙谷以村企合作的形式，建设了苹果分级分选线、经济联建气调库项目，其中两个村集果业、四村联建气调库项目，苹果产业园区。劳动力的需求带动了项

目村民的就业，增加了农民收入，企业、村与农民建立起稳定的利益机制，让村集体经济由“输血”变为“造血”，为村中劳动力转移提供就业机会、致富门路。“长期用工作岗位在五六十个，剪枝、套袋、摘袋、摘果4个高峰期，用工岗位达260个。”孟庆磊说。

目前，园区形成了以苹果为主导的特色产业，并逐步形成了一二三产业融合机制。农业生产、产品销售、休闲农业的开发，在带动农产品销售的同时，弘扬了传统农耕文明，体现了农耕文化，而且宣传了原生态理念。

观看更多精彩视频，请关注“老吕乡村行”抖音号

## 记者乡村行

# 农工党唐山市委 “敬老月”系列活动“超有爱”

本报讯(记者孙倩 通讯员冯丽娜)今年10月是我国第15个敬老月，为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，厚植尊老、敬老、爱老的社会氛围，近日，农工党唐山市委组织党员走进老年人群体开展“敬老月”系列活动，用实际行动为老年人献上一份浓浓的温暖与关爱。

老年大学里的贴心健康服务。10月11日，农工党唐山市委副主委、市工人医院全科医疗二科主任刘晓明带队，组织工人医院支委会医疗专家党员赴唐山市老年大学开展慢病义诊及健康服务活动。活动中，来自全科医学、心血管、头颈外科的慢病专家为义诊群众把脉问诊，解答健康疑惑，为他们提供个性化的健康指导与治疗建议。专家们深入浅出地讲解秋季常见疾病的预防与治疗知识，普及健康保健知识，进一步增强老年群体的自我保健意识与能力。活动现场共接待义诊群众100余人次，免费发放宣传资料及老年健康杂志200余份。专家们精湛的医

# 农工党华北理工大学支委会 举办“关注儿童生长发育”专题义诊

本报讯(记者孙倩 通讯员冯丽娜、刘国荣)近日，农工党华北理工大学支委会组织儿科专家党员开展“关注儿童生长发育”专题义诊活动，为4至16周岁发育异常的青少年儿童义诊查体，提供专业的生长发育咨询。

活动现场，农工党党员、华北理工大学附属医院儿科主任医师闫晓红为孩子们免费进行了身高、体重、骨龄等基本生长指标的测量，详细了解饮食习惯、运动情况，根据具体情况，建立生长发育档案，进行个性化生长发育评估，并为每位孩子提供了专业的生

# 我市交警紧急护送外地就医者

本报讯(记者卢山)日前，一辆拉载危重伤员的外地车辆需前往唐山市第二医院，因不熟悉我市路况，遂向市交警部门求助，在市交警五大队民警的护送下顺利就医。

当天上午，市交警五大队指挥中心接到群众报警求助，称一辆冀C牌照救护车拉载一名危重伤员，急需前往唐山市第二医院救治，该车即将在唐山机场出口下高速，由于是外地的转运车辆，对市的路线全然陌生，请求警力护送。

接到派警后，民警迅速与求助人员取得联系，并立即前往二环路与机场路

# 王滩派出所 开展户籍政策宣传活动

本报讯(记者徐喆 通讯员谭栋栋、石鸣群)为进一步提高辖区群众对户籍政策的知晓率，真正将“便民、利民、为民”措施落到实处，10月18日，唐山市公安局海港分局王滩派出所民辅警深入辖区村庄开展户籍政策宣讲活动。

活动中，民警、辅警利用现场讲解、发放宣传彩页等方式，宣传户籍政策的新变化及“跨省通办”“出生一件事”等便民利民创新举措。同时，民警、辅警现场指导群众如何进行异地身份证办理、新生儿落户、告知户口迁移、注销及变更等各类户籍业务的办理流程与所需材料，并普及防诈骗、冬季防盗、防火等安全防范小常识。



# 人民公安为人民 平凡岗位砺初心

为展现公安辅警良好的精神风貌，日前，唐山市公安局路北分局举办了“人民公安为人民”情景报告会，围绕“人民公安为人民”这一主题，通过情景讲述、警民访谈、朗诵、歌曲等多种形式，向大家汇报路北公安2024年工作成绩，引发观众强烈共鸣。

本报记者 卢山 通讯员 刘鹏宇 摄